# 中共品际委人才工作领导小组办公室文件。由市科学技术协会文件

岳市科协〔2023〕11号

# 中共岳阳市委人才工作领导小组办公室 岳阳市科学技术协会 关于开展 2023 年岳阳市海智计划工作站申报的 通知

各县市区委组织部、科协,市直各单位政工(人事)科,中央、 省驻岳单位党委组织(人事)部门、科协,各市级学会(协会、 研究会)、企业(园区)科协,各有关单位:

为贯彻中央和省委人才工作会议精神,进一步做好海外高层次人才引进,建立多层次、多形式海外人才交流平台,根据《关于印发岳阳市海智计划工作站管理办法的通知》(岳人才办发[2022]20号文件)要求,现面向全市范围组织开展 2023

年海智计划工作站的申报工作通知如下:

#### 一、申报时间

2023年岳阳市海智计划工作站申报日期截止至4月30日。

#### 二、申报范围和条件

- 1. 具有独立法人资格,有承担项目必备的人才等软硬件基本保障条件的自贸区、园区、企业、高校、研究机构等。;
- 2. 有专门工作机构和专(兼) 职工作人员从事海智工作的 管理与服务,有专门办公场所和专项工作经费;
- 3. 有明确的科技创新方向和成果转化任务,与海外专家或 专家团队、海外科技机构已基本建立稳定的合作关系;
  - 4. 有相应的科技创新和研究的团队及机构;
- 5. 在海外人才引进、项目合作、学术交流、技术咨询、技术引进等方面已形成基本工作模式,有海智工作相关的基本制度;
  - 6. 在对外科技合作和成果转化上取得了一定经济效益。

#### 三、申报程序

- 1. 填写《岳阳市海智计划工作站申报表》。
- 2. 提供联系的海外科技团体、海智专家简介、合作协议等资料。
- 3. 市科协对申报材料进行初审,提出初审意见并报市委人 才办审定。
  - 4. 经审核认定的海智基地及支持经费在岳阳人才综合服

务平台、市科协网站进行公示,公示期为5个工作日。

- 5. 公示期满无异议的,由市委人才办将认定的海智基地资助资金一次性拨付至申报单位帐户。补贴资金从市人才发展专项资金中列支。
- 6. 对于符合建站条件的单位予以挂牌,标牌统一为"岳阳市海智计划工作站"。

#### 四、申报咨询及联系方式

联系地址: 岳阳市科技馆 8 楼 802 室

联系人:廖孟星 朱嘉成

联系电话: 0730-8622830 0730-8629317

附件 1: 岳阳市海智计划工作站管理办法

附件 2: 岳阳市海智计划工作站申报书





## 岳阳市海智计划工作站管理办法

#### 第一章 总 则

- 第一条 为贯彻落实《岳阳市加快省域副中心城市人才高地建设的若干措施》(岳发〔2021〕17号),对接海外科技资源,在具备条件的各级科协、自贸区、园区、企业、高校、研究机构等设立"海智计划工作站"(以下简称:海智基地),特制定本办法。
- 第二条 海智基地面向世界汇聚一流人才,搭建海外高层次人才引进、项目合作、学术交流、决策咨询平台,服务创新驱动发展战略,服务科技与经济相互融合,服务我市优势产业链和经济社会发展。

#### 第二章 主要任务

- 第三条 建立多层次、多形式海外人才联络交流平台。 采取合作研究、学术交流、技术引进、联合攻关等多种形式 吸引海外高层次人才来我市开展创新创业活动,为我市优势 产业链和经济社会发展服务。
- 第四条 建立海外科技资源库。通过多种途径收集海外科技人才、技术和项目等信息,创建人才库、技术库和项目库。
  - 第五条 支持海智基地项目运行,服务海智人才落地。

为海智项目和人才做好跟踪服务,及时了解项目进展和人才落地情况,提供政策咨询、协调联络等服务。

#### 第三章 申报对象与条件

第六条 申报海智基地采取自愿原则,申报单位一般为具备条件的各级学会、各级科协、自贸区、园区、企业、高校、研究机构等。

第七条 申报单位需同时满足以下条件:

- 1. 具有独立法人资格,有承担项目必备的人才等软硬件基本保障条件;
- 2. 有专门工作机构和专(兼) 职工作人员从事海智工作的管理与服务,有专门办公场所和专项工作经费;
- 3. 有明确的科技创新方向和成果转化任务,与海外专家 或专家团队、海外科技机构已基本建立稳定的合作关系;
  - 4. 有相应的科技创新和研究的团队及机构;
- 5. 在海外人才引进、项目合作、学术交流、技术咨询、技术引进等方面已形成基本工作模式,有海智工作相关的基本制度;
  - 6. 在对外科技合作和成果转化上取得了一定经济效益。

#### 第四章 申报程序与认定

第八条 申报工作原则上每年开展一次,提供申报材料:

- 1. 填写《岳阳市海智计划工作站申报表》。
- 2. 提供联系的海外科技团体、海智专家简介、合作协议等资料。
- 第九条 审核。市科协对申报材料进行初审,提出初审 意见并报市委人才办主任会议审定,对优秀引才单位给予 10-30万元经费支持。
- 第十条 公示。经审核认定的海智基地及支持经费在岳阳 人才综合服务平台、市科协网站进行公示,公示期为 5 个工作 日。
- 第十一条 公示期满无异议的,由市委人才办将认定的海智基地资助资金一次性拨付至申报单位帐户。补贴资金从市人才发展专项资金中列支。
- **第十二条** 挂牌。对于符合建站条件的单位予以挂牌,标牌统一为"岳阳市海智计划工作站"。
- 第十三条 申报湖南省海智计划工作站须是岳阳市海智计划工作站。已获得省级海智计划工作站称号的自然成为岳阳市海智计划工作站,3年内不予重复支持。

#### 第五章 管理规定

- 第十四条 建站单位是海智基地的管理主体,负责日常运行经营,并接受市科协的业务指导。
  - 第十五条 建站单位按时上报年度工作总结和第二年工

作计划。总结材料应简明扼要、重点突出,将人才引进、项目落地、学术交流、技术创新取得的成效及工作中存在的困难和问题进行总结。

**第十六条** 市科协对各海智基地工作开展情况进行年度考核。考核内容包括:

- 1. 确保项目按进度实施,完成年度计划规定的任务。
- 2. 促进科技经济融合发展,实现科技成果的转移和转化;
- 3. 建立健全人才培养制度,促进我市科技工作者成长;
- 4. 有良好的经济社会效益,服务我市经济社会发展。
- 5. 对落地项目进行跟踪,确保支持经费坚持专款专用的原则,开展有关的科研活动及项目。
- 第十七条 市科协根据考核情况,提出优秀、合格、不合格等级名单,报市人才工作领导小组批准,对考核优秀的进行表扬,对不合格的限期整改。
- **第十八条** 海智基地实行退出机制,对连续两年考核不合格的海智工作基地,取消资格。

#### 第六章 附则

第十九条 本办法由市委人才办、市科协负责解释。

## 岳阳市海智计划工作站

## 申报书

项目名称:

申报单位:

申报单位信用代码:

联系人:

联系电话 (手机):

电子信箱:

申报日期: 年 月 日

### 填表说明

- 一、项目概述主要包括:设立海智基地的基础条件及优势及有关情况,项目预期目标等(1000字以内)。
- 二、获得有关方面支持系指填表单位的上级党委或政府,或上级主管部门,或其它单位提供的政策经费等方面的支持;表中申报单位意见栏需要法定代表人或无法定代表人的单位负责人签字并盖单位公章。
- 三、项目资金情况指开展该项目所需资金总额和主要用 途等方面情况,包括本单位或上级部门配套资金、自筹资金 情况。
- 四、项目名称:申报海智基地项目的请在项目名称栏填写"岳阳市海智计划工作站(项目申报单位全称,单位全称较长的也可填写简称)",如"岳阳市海智计划工作站(新港区)"。
- 五、申报单位承诺栏,申报单位有法定代表人的须由法定代表人签字,如无法定代表人由单位负责人签字。

六、本表请正反双面打印。

申报单位基本情况			
单位名称			
单位地址		邮政编码	
项目负责人	Į į	职称/职务	
联系人		联系电话	
电子信箱		传真	
项目名称			
情况、项目预	罗基地的软硬件基础条件及优 朝目标等,包括人员、经费、成 面情况,及附件证明材料。)		

项目资金 情况 (该项目所需资金总额和主要用途等方面情况,包括本单位或上级部门配套资金、自筹资金情况。)

申报单位为	承诺
-------	----

我单位保证申报材料真实、合法、有效,我单位愿意按照法律、法规和政策的有关规定,接受监督、审计和评估,并承担相应责任。

法定代表人或负责人签名:

(单位盖章)

年 月 日

岳阳市科学技术协会意见:

(盖章) 年 月 日

中共岳阳市委人才工作领导小组办公室意见:

(盖章)

年 月 日